



## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



### ΠΑΑ: Πληρωμές ρεκόρ για το 2022 – Καταβλήθηκαν 1,2 δισ. ευρώ

Το 2022 ήταν έτος με ρεκόρ πληρωμών για το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2022 σε σχέση με κάθε άλλη χρονιά και προγραμματική περίοδο, καθώς καταβλήθηκαν πάνω από 1,2 δισ. ευρώ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGRO24](#), [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



### Εργάτες γης: Κυρώθηκε από τη Βουλή η συμφωνία Ελλάδας – Αιγύπτου

Κυρώθηκε από τη Βουλή η [συμφωνία της Ελλάδας με την Αίγυπτο](#) για την μετάκληση 5.000 εργατών γης για την κάλυψη αναγκών στον [πρωτογενή τομέα](#).

*Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



### ΟΠΕΚΕΠΕ: Τις επόμενες μέρες θα έχουν πρόσβαση παραγωγοί και ΚΥΔ στην Ενιαία Αίτηση Ενίσχυσης του 2021

- Η νέα διεύθυνση είναι η εξής:  
<https://opekepe.dikaiomata.gr/gaee2021>

Ο [ΟΠΕΚΕΠΕ](#) προσφέρει πλέον τις υπηρεσίες της Ενιαίας Αίτησης Ενίσχυσης 2021 από την δική του υποδομή και με δική του τεχνική υποστήριξη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Σκρέκας: Πρόγραμμα επιδότησης για φωτοβολταϊκά σε αγροτικά αντλιοστάσια

Στο πλαίσιο της περιόδου που πραγματοποιεί ο Πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσοτάκης, στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Κώστας Σκρέκας, πραγματοποίησε σειρά επαφών και συσκέψεων με παραγωγικούς φορείς στην Κομοτηνή. *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#)

---



## Ιανός: Πώς θα αποζημιωθούν ζημιές στο φυτικό κεφάλαιο

Τη διαδικασία αποζημιώσεων για το φυτικό κεφάλαιο των εκκρεμών [αποζημιώσεων αγροτών](#) από τα ακραία καιρικά φαινόμενα «Ιανός» και «Θάλεια» καθορίζει ΚΥΑ των υπουργείων Οικονομικών και Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)

---



## Με ταχείς ρυθμούς οι μεταρρυθμίσεις στο ΟΣΔΕ, ανοίγει από 1η Μαρτίου το σύστημα για τις δηλώσεις 2023

Επιταχύνονται οι διαδικασίες αποκατάστασης της ομαλότητας στη διαχείριση του ΟΣΔΕ και στον ΟΠΕΚΕΠΕ, με τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης, Γιώργο Γεωργαντά, να έχει πάρει το πράσινο φως από το Μαξίμου, όχι μόνο για να συνεχίσει τις αλλαγές που ξεκίνησαν τον περασμένο Απρίλιο με τη μεταφορά των δεδομένων στο gov.gr, αλλά και να ολοκληρώσει τη μεταρρύθμιση, με καταρτισμένο στελεχιακό δυναμικό και κατάλληλη τεχνική υποστήριξη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)

---



## Περιφέρεια Πελοποννήσου: Σύσκεψη για το πρόγραμμα δακοκτονίας του 2023

Την συγκρότηση επιτροπής, έργο της οποίας θα είναι η σύνταξη τεκμηριωμένου πορίσματος για την παρακολούθηση και διαχείριση της ανθεκτικότητας του δάκου στα εντομοκτόνα -μέσα από την αξιοποίηση των αποτελεσμάτων σχετικού ερευνητικού προγράμματος- αποφασίστηκε στην τηλεδιάσκεψη που συγκάλεσε σήμερα Πέμπτη 12 Ιανουαρίου, ο αντιπεριφερειάρχης Πρωτογενούς, Δευτερογενούς Τομέα και θεμάτων αναπτυξιακών νόμων Στάθης Αναστασόπουλος. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

---



## Για την ζημιά των ελαιοπαραγωγών έχουν μεγάλη ευθύνη οι Μητσοτάκης και Λιβανός

- Οι ευθύνες της κυβέρνησης Μητσοτάκη και ιδιαίτερα του πρώην Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης κ. Λιβανού είναι τεράστιες.

Ενώ οι [ελαιοπαραγωγοί](#) περίμεναν τη φετινή χρονιά για να «ανασάνουν» οικονομικά, μια και υπήρχε καλή καρπώδεια, οι χειρισμοί της κυβέρνησης [Μητσοτάκη](#) στο θέμα της δακοκτονίας συνέβαλαν στο να καταστραφεί μεγάλο μέρος της ελαιοπαραγωγής και οι ελαιοπαραγωγοί να υποστούν πολύ μεγάλη οικονομική ζημιά. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

---



## Εισροές-εκροές: Σε υψηλά επίπεδα παραμένει το κόστος παραγωγής

Μικρή μείωση κατά 0,3% παρουσίασε ο δείκτης [εισροών](#) στη γεωργία – [κτηνοτροφία](#) το Νοέμβριο 2022, συγκριτικά με ένα μήνα πριν, αλλά αυξημένος κατά 22,4% σε σχέση με τον αντίστοιχο Νοέμβριο του 2021. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)

---



## Επένδυση που γεννάει φέτος τέσσερα προμ η κατοχή γης ακόμα και χωρίς δικαιώματα

Η μίσθωση και η αγορά αγροτικής γης, η οποία μπορεί και να μην συνοδεύεται από δικαιώματα ενιαίας ενίσχυσης, γίνεται το 2023 μία επένδυση που γεννά πλέον τέσσερις πηγές επιδότησης: συνδεδεμένη, αναδιανεμητική, πρασίνισμα και συμπληρωματική επιδότηση νεαρών αγροτών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)

---



## Ομοσπονδία Κτηνοτροφικών Συλλόγων Θεσσαλίας: Να στηριχθούν οι μετακινούμενοι κτηνοτρόφοι και να αλλάξει η νομοθεσία για τις ελληνοποιήσεις

«Η στήριξη των περίπου 1.000 μετακινούμενων κτηνοτρόφων πανελλαδικά είναι μονόδρομος, διότι αυτοί κρατούν ζωντανή την ύπαιθρο και τα χωριά, υπηρετώντας την παραδοσιακή κτηνοτροφία. Είναι παράλογο, όταν η καταβολή της εξισωτικής αποζημίωσης ξεκίνησε πριν από χρόνια με γνώμονα τη στήριξη των μετακινούμενων κτηνοτρόφων, φέτος να τη λαμβάνουν όλοι, εκτός από αυτούς».

*Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

---



## Μετά την πρόσκληση των Σχεδίων Βελτίωσης έπεται η προκήρυξη των Νέων

Στα μέσα της ερχόμενης Άνοιξης αναμένεται να προχωρήσει η προδημοσίευση του προγράμματος Νέων Αγροτών 2023, ημερομηνία που εξαρτάται εξολοκλήρου από το άνοιγμα των φετινών αιτήσεων ΟΣΔΕ.

*Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)

---



## Κτηνοτρόφοι: Πιέσεις για μείωση της τιμής αγελαδινού γάλακτος

Τις προσπάθειες γαλακτοβιομηχανιών να προχωρήσουν σε μείωση της τιμής του αγελαδινού γάλακτος στους [κτηνοτρόφους](#) την ίδια στιγμή που συνεχίζεται η αύξηση της τιμής που αυτό διατίθεται στο «ράφι» των σούπερ μάρκετ, φέρνουν στο προσκήνιο η Ένωση Φυλής Χολοστάϊν Ελλάδας και ο Σύνδεσμος Ελληνικής Κτηνοτροφίας (ΣΕΚ). *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



## Σχέδια Βελτίωσης: «Πολλά σε λίγους ή λίγα σε πολλούς» το δίλημμα της διαβούλευσης

Στο ΥΠΑΑΤ ο ΣΕΑΜ για τα Σχέδια, τα σημεία σύγκλισης και οι... αποστάσεις Παρά το γεγονός ότι το επερχόμενο πρόγραμμα των Σχεδίων Βελτίωσης παρουσιάστηκε ως ένα πρόγραμμα «γέφυρα», με στόχευση στην καινοτομία και στη μετάβαση σε μια νέα ψηφιακή και πράσινη λογική (όπως μαρτυρεί και ο τίτλος του Υπομέτρου «Υλοποίηση επενδύσεων με στόχο την ανθεκτικότητα, τη βιωσιμότητα και την ψηφιακή οικονομική ανάκαμψη των γεωργικών εκμεταλλεύσεων»), το βάρος της δημόσιας συζήτησης και της εν εξελίξει διαβούλευσης φαίνεται να πέφτει για ακόμα μία φορά σε... συνήθεις αντιθέσεις, που σχετίζονται με την αγορά **τρακτέρ**. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

## ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



### Τα «ορεινά μονοπάτια» ενισχύουν τις εναλλακτικές μορφές τουρισμού

Κίνητρα στους κατοίκους των ορεινών περιοχών του Δήμου Αρχαίας Ολυμπίας να ασχοληθούν με τον τόπο τους «Σάρκα και οστά» παίρνει το μεγαλύτερο έργο ορεινών μονοπατιών στην Ηλεία, μετά την ένταξη στο **Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα (ΠΕΠ)** Δυτικής Ελλάδας της σχετικής πρότασης που υπέβαλε ο **Δήμος Αρχαίας Ολυμπίας**. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



### Τοποθέτηση Προϊσταμένων στις Διευθύνσεις Δασών της ΕΕΔΠ Αιγαίου

Με απόφαση του Υπουργού Περιβάλλοντος & Ενέργειας, Κ. Σκρέκα, τοποθετούνται προϊστάμενοι στις Διευθύνσεις Δασών της Επιθεώρησης Εφαρμογής Δασικής Πολιτικής Αιγαίου, οι εξής: *Περισσότερες πληροφορίες:* [dasarxeio.com](#)



## Μεταρρύθμιση για τάξη και διαφάνεια στα Δάση

Άρθρο του Κωνσταντίνου Αραβώση\* στην εφημερίδα «ΤΟ ΒΗΜΑ της Κυριακής» (15.1.2023)

Η χώρα μας, για πρώτη φορά, εφοδιάζεται με ψηφιακούς δασικούς χάρτες, μια μεγάλη μεταρρύθμιση, που επιτρέπει πλέον το ξεκαθάρισμα, σχετικά με το που είναι και που δεν είναι δάσος. *Περισσότερες πληροφορίες:* [dasarxeio.com](http://dasarxeio.com)

---

## ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



### Μηδενική ρύπανση: Σε πλήρη εφαρμογή οι νέες απαιτήσεις για τη βελτίωση της ποιότητας του πόσιμου νερού και της πρόσβασης σε αυτό

- Οι νέοι κανόνες διασφαλίζουν ένα από τα υψηλότερα πρότυπα στον κόσμο για το πόσιμο νερό. **Οι Ευρωπαίοι μπορούν να είναι βέβαιοι για τη βελτίωση της ποιότητας του πόσιμου νερού και της πρόσβασής τους σ' αυτό**, καθώς οι νέες απαιτήσεις της αναθεωρημένης οδηγίας για το [πόσιμο νερό](#) αποτελούν πλέον τον κανόνα σε ολόκληρη την ΕΕ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](http://IN.GR)

---